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LINGUA PORTUGUESA
Leia o texto para responder as questdes de nimeros 01 a 05.

Provincia e metropole

R10 DE JANEIRO - Um historiador nordestino continua cri-
ticando o Rio por dar destaque as comemoragdes do bicentenario
da chegada da corte portuguesa ao Brasil. Segundo o mestre do
nosso setentrido, que nesse particular é acompanhado por mestres
de outros Estados, inclusive de S&o Paulo, a badalacéo sobre a
vinda de fugitivos de Napole&o é apenas uma jogada de marketing,
destinada a encobrir as mazelas de uma cidade que deveria estar
preocupada em combater a violéncia urbana, que envergonha nédo
apenas a cidade mas o pais inteiro.

Acontece que a vinda da corte de dom Jodo para o Brasil é
um dos poucos episodios de nosso passado que merecem fazer
parte da historia universal. Foi uma derrota de Napoledo e um
motivo a mais para seu 6dio contra a Inglaterra, que culminaria
na derrota final em Waterloo.

Embora modesta no cenario mundial, a monarquia portuguesa
deu um exemplo as monarquias bem mais poderosas, que somente
no Congresso de Viena voltaram a ocupar o trono do qual foram
expulsas pelos exércitos franceses. Fugindo ou recuando, o fato
é que dom Jodo ndo foi derrotado por Napoledo. Os Bragancas
continuaram no trono, apesar do vendaval que varreu a Europa.

A margem do contexto internacional, o Brasil deixou de ser
coldnia e passou a ser metrépole, apesar da baguncada transferén-
cia de tantos portugueses para ca. A Independéncia de 1822 ndo
teria havido sem a chegada da corte de Lisboa ao Rio. E a cidade
ndo tem culpa de ter sido sede de um império europeu.

Em muitos sentidos, o Brasil s6 comegou a existir em 1808.
Criticar o Rio por estar comemorando este bicentenario é a ex-
pressdo de um provincianismo até certo ponto estupido. O grito
as margens pléacidas do Ipiranga ndo é um fato paulista.

(Carlos Heitor Cony, Folha de S.Paulo, 13.03.2008)

01. De acordo com o autor, a vinda da corte portuguesa ao Brasil

(A) foi um recuo estratégico que infligiu uma derrota a Na-
poledo.

(B) representa um fato restrito a histdria da cidade do Rio de
Janeiro.

(C) impediu que as tropas napolednicas ocupassem o terri-
tério portugués.

(D) fez com que Portugal se tornasse a monarquia mais
poderosa da Europa.

(E) néo foi reconhecida pelo Congresso de Viena, diferente
das demais monarquias.

02. Com o termo provincianismo, ao final do texto, o comporta-
mento dos intelectuais que v&m criticando o Rio é descrito
como

(A) tradicionalista e ilustrado.
(B) retrogrado e sectério.

(C) cauto e elitista.

(D) proselitista e previdente.

(E) progressista e insolito.

03. Observe as frases:

¢ Os Bragancas continuaram no trono, apesar do vendaval
que varreu a Europa.

¢ O grito as margens placidas do Ipiranga ndo é um fato
paulista.

Considerando as figuras de linguagem, é correto afirmar que
0 termo

(A) Bragangas serve de pleonasmo para a familia real por-
tuguesa.

(B) trono esta empregado como prosopopéia para se referir
a Portugal.

(C) vendaval é usado como metafora para Napoledo e seus
exércitos.

(D) grito alude, por meio de antitese, a proclamacéo da In-
dependéncia.

(E) placidas constitui, a0 mesmo tempo, elipse e eufemismo
para se referir a rio.

Releia o primeiro paragrafo, transcrito a seguir, para responder
as questbes de numeros 04 e 05.

Um historiador nordestino continua criticando o Rio por dar
destaque as comemoragdes do bicentenario da chegada da corte
portuguesa ao Brasil. Segundo o mestre do nosso setentrido, que
nesse particular é acompanhado por mestres de outros Estados,
inclusive de S&o Paulo, a badalacdo sobre a vinda de fugitivos
de Napoledo é apenas uma jogada de marketing, destinada a
encobrir as mazelas de uma cidade que deveria estar preocupada
em combater a violéncia urbana, que envergonha nio apenas a
cidade mas o pais inteiro.

04. Ao estabelecer a coesdo no inicio do paréagrafo, a preposicao
por introduz, com relacéo a oragdo anterior, uma idéia de

(A) hipotese.

(B) concessao.
(C) conformidade.
(D) causa.

(E) oposicéo.

05. Assinale a alternativa correta.

(A) Apalavraportuguesa, em destaque no paragrafo, € um subs-
tantivo, funcionando de modo idéntico no trecho: ... apesar
da baguncada transferéncia de tantos portugueses para ca.

(B) O pronome esse, em nesse particular, estd empregado
de maneira incorreta e deve ser substituido por aquele.

(C) Aforma verbal deveria é usada, no paragrafo, para indicar
uma agao anterior a outra no passado e tem como sujeito a
cidade de Séo Paulo.

(D) As palavras historiador, destaque e envergonha séo
empregadas, no paragrafo, como substantivos e foram
formadas pelo mesmo processo de derivagéo.

(E) O termo apenas, em destaque no paragrafo, classifica-se
como advérbio e pode ser substituido por s6 ou somente.
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06. Observe a pontuacdo nas frases:

07.

I. Acontece que a vinda da corte portuguesa para o Brasil.
E um dos poucos episodios de nosso passado, que me-
recem fazer parte da histdria universal. Foi uma derrota,
de Napoledo e um motivo a mais para seu 6dio contra a
Inglaterra, que culminaria na derrota final em Waterloo.

1. Acontece que, a vinda da corte portuguesa, para o Brasil,
€ um dos poucos episddios de nosso passado que mere-
cem fazer parte da historia universal. Foi uma derrota de
Napoledo; e um motivo a mais para seu 6dio (contraa In-
glaterra) que culminaria, na derrota final em Waterloo.

I11. Acontece que a vinda da corte portuguesa para o Brasil é
um dos poucos episodios de nosso passado que merecem
fazer parte da histdria universal: foi uma derrota de Napo-
ledo e um motivo a mais para seu 6dio contra a Inglaterra
— que culminaria na derrota final, em Waterloo.

Esta correto o uso dos sinais graficos de pontuacdo apenas
em

A) I.
B) IL.
(©) 1.
(D) lell.
(E) Nelll.

Observe as frases:

¢ Intelectuais paulistas tém criticado a celebragdo da vinda
da corte.

¢ Alguns julgaram véalida a comemoracao.

e As outras monarquias européias somente reocuparam o
trono no Congresso de Viena.

Considerando as regras de colocagdo pronominal e preservan-
do a predicacdo dos verbos, as expressdes destacadas estdo
substituidas por pronomes, correta e respectivamente, em:

(A) atém criticado, a julgaram, o reocuparam.

(B) tém criticado-a, julgaram-na, reocuparam-no.
(C) tém lhe criticado, a julgaram, reocuparam-lhe.
(D) tém-na criticado, lhe julgaram, lhe reocuparam.

(E) Ihe tém criticado, julgaram-Ihe, reocuparam-no.

08. Assinale a frase correta quanto ao uso da crase.

(A) Adiscussdo trata da transferéncia da corte portuguesa a
esta cidade.

(B) Alguns historiadores sdo avessos a qualquer comemora-
¢do do evento.

(C) O Rio de Janeiro deveria dedicar-se ao combate a vio-
I1éncia urbana.

(D) Avioléncia urbana deve ser motivo de vergonha a toda
a nacdo brasileira.

(E) Dom Jodo VI recusou-se a ficar cara a cara com as tropas
napolednicas.

TIJMTO0701/03-AnalistaJudiciario-Administracdo

09.

Assinale a frase em que nao ha ambiglidade sintatica causa-
da pela expressdo em destaque, ou seja, em que a expressao
destacada somente pode se referir a um substantivo.

(A) Ao final daaula, o professor pediu ao aluno para copiar
0 texto.

(B) Conformado, o0 homem decidiu entregar-se a seus inimi-
gos.

(C) Quando a guerra terminou, meu pai retornou a seu pais
arrasado.

(D) Todos comentavam sobre o presidente e 0s ministros
acusados de corrupgéo.

(E) Seréo premiados os filhos dos funcionrios que estiverem
vestindo nossa camiseta.

10. Assinale a frase em que a expressao em destaque esta grafa-

11.

12.

da/empregada corretamente.

(A) A matéria ha cerca da clonagem de drgdos humanos foi
alvo de diversas criticas.

(B) O artigo do cientista apresentou uma rezenha das teorias
mais recentes sobre o cérebro humano.

(C) O documento contém informac®es sigilosas a respeito
de diversas transacOes da Bolsa de Valores.

(D) A empresa subsidia diversas Organizacdes Ndo Gover-
namentais no interior do Estado do Mato Grosso.

(E) Segundo os especialistas, ndo ha por que se preocupar
com o aquecimento global a curto prazo.

MATEMATICA

De um rolo de papel com 1 metro de largura, foram recor-
tados 50 pedagos quadrados, cada um com 20 cm de lado.
Considerando-se que nao houve nenhum desperdicio, pode-se
afirmar que o comprimento do papel gasto foi

(A) 5m.
(B) 4,5m.
(C) 3m.
(D) 2m.
(E) 1,5m.

Trabalhando 8 horas por dia, 6 diagramadores paginaram 3/5
de um livro em 6 dias. Para terminar a paginacao desse livro,
trabalhando com dois diagramadores a menos e reduzindo-se 0
tempo de trabalho diario em 2 horas e mantidas as proporgdes,
serdo necessarios mais

(A) 6 dias.
(B) 7 dias.
(C) 8dias.
(D) 9 dias.
(E) 10 dias.



13.

14,

15.

Em uma pesquisa de opinido feita com os freqlientadores de
um centro médico, constatou-se que 60% dos entrevistados
faziam tratamento alopatico, 35% faziam tratamento homeo-
patico, e 15% utilizavam ambos simultaneamente. Pode-se
concluir, entdo, que a porcentagem que indica os entrevistados
que ndo utilizam nenhum desses tratamentos é

(A) 40%.
(B) 35%.
(C) 30%.
(D) 25%.
(E) 20%.

A agua contida em um reservatério ocupava 2/3 da sua capa-
cidade total. Foram retirados 750 litros de agua desse reser-
vatorio, e a quantidade de agua restante nele passou a ocupar
1/4 da sua capacidade total. Considere, entdo, as afirmacdes
seguintes:
I. Apos a retirada, restaram exatamente 400 litros de agua
no reservatorio.
I1. A capacidade total desse reservatério é de 1 800 litros.
I1l. A quantidade de agua retirada corresponde a 60% da
quantidade de agua inicial.
IV. 750 litros correspondem a 5/12 da capacidade total desse
reservatario.
V. Esse reservatorio continha, inicialmente, 1 200 litros de
agua.

Dessas, estdo corretas apenas as afirmagdes

(A) I, IVeV.

(B) lelll.

©) LIVeV.

D) I, 1lelV.

(E) N, IVeV.

Um terreno foi dividido pelo proprietario, para efeito de

construcdo, em duas partes, A e B, sendo ambas quadradas,
como mostra a figura.

L]

-] L]

-] ] []

Sabendo-se que a area total dessas duas partes é de 468 m?
e que a razdo entre as areas das partes A e B, nessa ordem, é
de 9 para 4, pode-se afirmar que o perimetro desse terreno,
que aparece em negrito na figura, é igual a

(A) 108 m.
(B) 100 m.
(C) 98 m.
(D) 96 m.
(E) 84 m.

16.

17.

18.

19.

20.

Trés torneiras, com vazdes iguais e constantes, enchem totalmente
uma caixa d’agua em 45 minutos. Para acelerar esse processo,
duas novas torneiras, iguais as primeiras, foram instaladas. Assim,
o0 tempo gasto para encher essa caixa d’agua foi reduzido em

(A) 18 min.
(B) 20 min.
(C) 22 min.
(D) 25 min.
(E) 28 min.

Um certo capital foi aplicado durante 8 meses, e rendeu de
juros, no final da aplicacdo, uma quantia igual a décima par-
te do capital aplicado. A taxa mensal de juro simples dessa
aplicacdo foi igual a

(A) 1,50%.

(B) 1,25%.

(C) 1,15%.

(D) 1,05%.

(E) 0,95%.

Uma pessoa dispunha de apenas 5 dias para ler e analisar um
processo volumoso. No 1.° dia, ela leu 25% do total de paginas
desse processo e, no 2.°dia, leu apenas 60% do nimero de paginas
que havia lido no dia anterior, sem repetir as que ja havia lido.
Sabendo-se que faltam 264 paginas para serem lidas nos trés dias
restantes, € correto afirmar que

(A) esse processo tem um total de 450 paginas.

(B) nos dois primeiros dias, ela leu 45% das paginas desse
processo.

(C) nos trés dias restantes, ela precisara ler 60% do total de
paginas desse processo.

(D) nos dois primeiros dias, ela leu um total de 186 péginas.
(E) no segundo dia, ela leu 76 péginas.

Aprimeira fase de um concurso é constituida por trés provas,
A, Be C, cujos pesos sdo, respectivamente, 5, 3 e 2. Aclassificagéo
para a fase seguinte € dada pela média aritmética ponderada dos
pontos obtidos nas trés provas, sendo que para ser classificado,
o candidato precisa ter, no minimo, média igual a 20 pontos. Su-
ponha que um candidato tenha obtido 16 pontos na prova Ae 28
pontos na prova B. Dessa maneira, 0 ndmero minimo de pontos
que ele necessitara obter na prova C, para ser classificado para a
fase seguinte, é

(A) 16.

(B) 18.

(C) 20.

(D) 26.

(E) 36.

Uma pessoa fez um empréstimo de R$ 20.000,00 por 3 anos,
no regime de juros compostos, a uma taxa de 10% ao ano,
com pagamento no final do empréstimo. O valor total dos
juros pagos por esse empréstimo foi

(A) R$ 2.662,00.
(B) R$ 3.640,00.
(C) R$ 4.620,00.
(D) R$ 5.260,00.
(E) R$6.620,00.
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NOCOES DE INFORMATICA

21. Afigura apresenta um teclado padrdo de computador.

IIIEI!IIIBHIBBIEII /

b [afwfe[cft]yfufiofo]F oo 7] 8 9
Cl e[ Jafrfofnfie]i]o] ‘ﬂ 4fs]s]
« HABO0BOREA « + HBE
o 2N - ¢ ~ .- KBBs

Baseando-se nesse teclado, assinale a alternativa que identifica
a tecla que, quando pressionada, captura uma imagem da tela
inteira e a copia para a area de transferéncia na memoria do
computador.

(A) psc
(B) slk
(C) bksp
(D) nlk
(E) ctrl

22. Conforme exposto no Gerenciador de tarefas do Windows,
indique a alternativa que contém o tamanho da memdria RAM
instalada no computador.

Arquivo Opgdes Ewr Amda
Uso de CPU Histarico do Uso de CPU
Histdrico do Uso da Memdria Fisica
Memdria Fisica (MB)
Total 1581 ldslul'i:aduu
Em cache 1519 Threads SB}'
Livre 2 Processos 50
Tempo de Athvidade 4:16:18
Memdria Usada pelo Kermel (MB)  arquive de Paginagio B30M [ 418
Total 02
Pagnada 7%
NBo paginada 2% | Monitor de Recursos...
Processos: 50 Uso de CPL: 3% Meméria Fisica: 28%

(A) 565 MBytes ou 565 000 Bytes.
(B) 830 MBytes ou 0,830 GBytes.
(C) 1519 MBytes ou 1,5 GBytes.
(D) 1519 Bytes ou 1,5 MBytes.
(E) 1981 MBytes ou 2 GBytes.

23. Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente,
as lacunas da afirmacé&o sobre gerenciamento de meméria no
Windows Vista.

A memoria combina a RAM do computador com
espaco temporario no disco rigido. Quando a RAM fica insu-
ficiente, a memodria virtual move os dados da RAM para um
espaco chamado arquivo de . Isso libera a RAM
para concluir seu trabalho.

(A) ROM ... documentos
(B) secundaria ... memoria
(C) virtual ... paginacéo

(D) cache ... armazenamento
(E) kernel ... gerenciamento
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24. Ajanelaapresentada na figura é exibida pelo Windows Vista,
em sua configuracdo original, quando as teclas Alt e Tab sdo
pressionadas simultaneamente (alternador de tarefas).

Sem titulo - Bloco de notas
@ ¥ ™9 x m

Da esquerda para a direita, identifique todos os elementos
apresentados na janela (exceto o Bloco de notas que ja foi
identificado).

(A) Internet Explorer, Paint, WordPad, Excel e Barra de
tarefas.

(B) Internet Explorer, Paint, Word, Excel e Desktop.

(C) Windows Explorer, CorelDraw, Word, Excel e Meu
computador.

(D) Windows Explorer, Paint, Word, Excel e Desktop.
(E) Outlook, Paint, WordPad, Excel e Barra de tarefas.

25. Aseguir é apresentada a pasta Documentos de um computador
com Windows Vista.

@ ©)

@ © ©@

= Em

oo.er Lui LSousa. D (%

[ Arquivo  Editar  Exibir Feramentas  Ajuda

Links Favoritos Nome

Imagens

Alterados Recentem

Pesquisas

Documentos i_
Musicas

Publico Observagao

=

Relatério sobre Viagem
Viagens

Notas Fiscais Recibo

rOWBE

Pastas ~

H Notas fiscais Data de

Documentos de texto

criagao: 06/10/2006 11:59

Data de modificagao: 06/10/2006 11:59

Tamanho: 0 bytes

Baseando-se na figura, numere corretamente os circulos,
associando cada parte da tela com sua respectiva descri¢do.

O Barra de ferramentas

O Botbes Avancar e Voltar
O Painel de navegacio

O Lista de arquivos

O Painel de detalhes

O Barra de enderegos

O A caixa Pesquisar

O cCabegalhos

Assinale a alternativa que contém, corretamente, os nimeros
dos circulos, seguindo a ordem de cima para baixo.

(A) 3,2,1,6,8,4,7,5.
(B) 1,2,3,4,5,6,7,8.
(C) 4,2,1,8,3,6,7,5.
(D) 8,7,6,5,4,3,2, 1.
(E) 3,2,1,7,4,6,8,5.



26.

217.

28.

No Word XP, em sua configuragdo original, a opgdo para
alterar a orientacdo (retrato ou paisagem) no documento que
esta sendo editado, encontra-se na guia

(A) Formato, da opcdo Visualizar impressdo do menu
Arquivo.

(B) Orientacdo, da opcao Imprimir do menu Arquivo.
(C) Papel, da opcao Imprimir do menu Arquivo.

(D) Margens, da opcdo Configurar pagina do menu
Arquivo.

(E) Layout, da opgdo Configurar pagina do menu Arquivo.

Verifique na figura | que existe um AutoFiltro aplicado na
coluna D de uma planilha Excel XP, em sua configuragéo
original:

Unidade
Sulicitantea

Business e
Corporate

Personalizar AutoFiltio EHE

i 5

Finangas e f¢iula _ .

Business | G.!ﬁ f‘ﬁu
Central Ativos - e

5ot V|
Retail I

| | b |
o
::n“s 4 Figura II

Personal [

Personal e
Business

Produtos Cl

| Business

Corporate
L
Detalhes

Figura |

Assinale a alternativa que contém apenas as linhas que seréo
visualizadas, caso ocorra a personalizacdo do AutoFiltro,
conforme exposto na figura Il.

(A) 3,4,6,8¢e10.
(B) 3,8 e 10.

(C) 3es.

(D) 4¢6.

(E) 8e 10.

Observe a formula aplicada na célula H1 de uma planilha do
Excel XP, a partir da sua configuracdo original:
=SE(H2>=15;MOD(3;2);(SE(E(H2>8;H2<=10); H2*10%;
MEDIA(H2/2;H2/1))))
Indique a alternativa que traz os resultados que serdo apre-
sentados na célula H1, quando os seguintes valores forem
inseridos na célula H2, respectivamente.

1. 2.

1. 8.
1. 9.
V. 15.

(A) 1.1..1.08...111.45 ... IV. 1,5.
(B) 1.4..11.8..11.09..1V. 1.
(C) 1.3..11.36..111.0,9 ... IV. 1.
(D) 1.2..11.64 .. 111.81 ... V. 6.
(E) .02..1.1..11.9...1V. 15.

29.

30.

31.

Indique a alternativa que contém a guia da janela Opgdes da

o Gy Ferramentas v

Internet (encontrada no boté do Internet

Explorer 7) que permite ativar o Bloqueador de Pop-ups.
(A) Avancadas.

(B) Conteldo.

(C) Geral.

(D) Programas.

(E) Privacidade.

A figura apresenta as opg¢des de inser¢do de anexo em uma
mensagem do Outlook XP que esta sendo escrita.

Ao escolher a opcéo Item, seré possivel anexar
(A) um documento do Word gravado no C:.

(B) uma apresentacdo do PowerPoint encontrada em ltens
Recentes.

(C) uma planilha do Excel existente na pasta Documentos.
(D) uma outra mensagem existente na Caixa de Entrada.

(E) um formulario que é um dos itens do banco de dados
Access.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Nocdes be DIREITO CONSTITUCIONAL
Conforme a Constituicdo Federal, é correto afirmar que

(A) o preso ndo tem direito a identificacdo dos responsaveis
por sua priséo.

(B) em nenhuma hipdtese, o brasileiro nato ou naturalizado
podera ser extraditado.

(C) aos litigantes e aos acusados em geral serdo assegura-
dos o contraditério e ampla defesa, exceto no processo
administrativo em que ha supremacia do interesse da
Administracéo.

(D) a acdo popular serd intentada pelo Ministério Publico
para anular ato lesivo ao patriménio publico ou ao meio
ambiente.

(E) ninguém serd levado a prisdo ou nela mantido, quando
a lei admitir a liberdade provisoria, com ou sem fianca.
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32. Assinale a alternativa que contém espécies normativas que

33.

34.

podem ser elaboradas diretamente pelo Chefe do Poder Exe-
cutivo Federal.

(A) Medidas provisorias e leis delegadas.

(B) Leis complementares e leis ordinérias.

(C) Leis provisorias e leis executivas.

(D) Decretos executivos e decretos legislativos.

(E) Resolucbes e emendas & Constituicéo.

Noc6Ees bE DIREITO ADMINISTRATIVO

E um atributo do ato administrativo:

(A) aforma.

(B) a competéncia.

(C) ainexigibilidade.

(D) a auto-executoriedade.

(E) a eficiéncia.

E uma causa que pode excluir ou atenuar a responsabilidade
civil objetiva do Estado:

(A) avontade do agente publico.

(B) aculpa da vitima.

(C) auséncia de culpa da Administracéo.
(D) aomissdo da Administracéo.

(E) aauséncia de dano.

Nocoes be DirReiTo CiviL

35. Analise as afirmacdes a seguir:

1. Nao se destinando a vigéncia temporaria, a lei tera vigor
até que outra a modifique ou revogue.

I1. Aleirevogada se restaura por ter a lei revogadora perdido
a vigéncia, de forma expressa ou tacita.

I11. Salvo disposicdo contréria, a lei comeca a vigorar em
todo o pais 40 (quarenta) dias depois de oficialmente
publicada.

IV. As correcdes a texto de lei ja em vigor consideram-se lei
nova.

V. Aleinova, que estabeleca disposicBes gerais ou especiais
a par das ja existentes, ndo revoga nem modifica a lei
anterior.

Esta correto o que se afirma apenas em

(A) leV.

(B) IlelV.
©) leV.
(D) I,1VeV.
E) 1, 1elV.
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36.

37.

38.

Assinale a alternativa correta.

(A) Também comete ato ilicito o titular de um direito que,
ao exercé-lo, excede os limites impostos pelos bons
costumes.

(B) A deterioragdo ou destrui¢do de coisa alheia, a fim de
remover perigo iminente, mesmo ndo sendo necessario,
€ um ato licito.

(C) Oincapaz ndo responde pelos prejuizos que causar, se as

pessoas por ele responsaveis nao dispuserem de meios.

(D) Os pais respondem pelos danos causados pelos filhos

que estdo sob sua guarda, na modalidade subjetiva da

responsabilidade.

(E) Odono, ou detentor, do animal ressarcira o dano por este

causado, ndo podendo provar culpa da vitima ou forca

maior.

Nocoes pe Direito ProcessuaL CiviL

Assinale a alternativa correta.

(A) Sendo o juiz o destinatario da prova, somente a ele
cumpre aferir sobre a necessidade ou ndo de sua reali-
zagao.

(B) Aexcecdo de suspeicao pode ser argliida por quem nao é
parte no processo, hdo sendo essa restrita ao interessado.

(C) O juiz apreciara com liberdade a prova, decidindo com
independéncia, assim com o poder de conhecer as ques-
tBes ndo suscitadas.

(D) O juiz deve tentar conciliar as partes, limitando-se a
fazé-lo até o momento anterior a producéo probatdria.

(E) O juiz ndo se exime de julgar, mas deve aplicar a analogia
guando expressamente determinada em lei.

No que diz respeito a concessao da tutela antecipada, indique
a alternativa correta.

(A) Néo sera concedida se ficar caracterizado o abuso de
direito da defesa ou manifesto proposito protelatorio
do réu.

(B) A decisao que a conceder ndao podera ser revogada ou
modificada, a ndo ser por recurso fundamentado.

(C) Somente pode ser concedida em causas envolvendo
direitos patrimoniais, exigindo sua fundamentagéo.

(D) Néo podera ser concedida se um ou mais dos pedidos
cumulados, ou parcela deles, for incontroverso.

(E) O réu podera pleitea-la em acéo duplice, reconvencao,
acdo declaratdria incidental ou denunciacéo da lide.



39.

40.

41,

42,

Noco6es be DirReITo PENAL

Se o fato criminoso for cometido em estrita obediéncia a
ordem, ndo manifestamente ilegal, de superior hierarquico,

(A) somente é punido o autor do fato criminoso.
(B) somente é punido o autor da ordem.

(C) séo punidos o autor do fato criminoso e o autor da
ordem.

(D) o autor da acéo é punido com a pena do crime tentado,
e 0 autor da ordem é punido com a pena do crime con-
sumado.

(E) o autor da acéo é punido com a mesma pena do autor da
ordem diminuida de 1 a 2/3.

Fazer justica pelas proprias maos para satisfazer pretensao,
embora legitima, salvo quando a lei o permite. Trata-se de

(A) desacato.

(B) desobediéncia.

(C) coagéo no curso do processo.
(D) favorecimento real.

(E) exercicio arbitrario das proprias razdes.

Nocoes be DiReiITo PRocESsUAL PENAL

Nos casos de acdo penal publica condicionada, a representacao
do ofendido

(A) serd irretratavel depois de oferecida a dendncia.

(B) seré irretratavel em qualquer que seja 0 momento pro-
cessual.

(C) e retratavel em qualquer fase do processo.
(D) é retratavel até a sentenca.

(E) éretratavel em qualquer fase do processo, desde que seja
feita por procurador com poderes especiais.

Na hipétese do processo e do julgamento dos crimes de
responsabilidade dos funcionarios publicos, o juiz rejeitara a
denuncia quando

I. estiver seguro da inexisténcia do crime;
I1. estiver certo da improcedéncia da acéo penal;
I11. tiver duvidas quanto a autoria do crime.

Pode-se afirmar que

(A) e ll estdo corretos.
(B) 1elll estdo corretos.
(C) 1l e I estdo corretos.
(D) 1, Il e 11l estéo corretos.

(E) 1, Il e 111 estdo incorretos.

43.

44,

45,

46.

REGIMENTO INTERNO DO PODER JUDICIARIO
po Estapo b MaTo GRosso

De acordo com o Regimento Interno do Tribunal de Justica
do Estado de Mato Grosso, (1) conhecer e julgar as repre-
sentacdes a respeito de faltas funcionais ou abuso de poder
praticados por servidores e auxiliares da Justica, na forma da
lei; e (2) designar as Comarcas onde 0 Juiz Substituto exercera
suas funcdes, € da competéncia

(A) do Presidente do Tribunal de Justica.

(B) da Corregedoria-Geral de Justiga.

(C) da Vice-Presidéncia do Tribunal de Justica.

(D) das Camaras Reunidas.

(E) do Conselho da Magistratura.

Considerar-se-a deserto o recurso

(A) ndo preparado no prazo legal.

(B) néo respondido pela parte contraria.

(C) julgado improvido pelo Tribunal de Justica.
(D) ndo conhecido preliminarmente pelo relator.

(E) desconhecido pelo relator por falta de amparo legal.

Copico be ORGANIZAGAO JupiciARIA (COJE)

A correicdo extraordinaria a ser feita em decorréncia de irre-
gularidade praticada por Juiz de Paz compete

(A) ao Corregedor Geral da Justiga.

(B) ao Presidente do Tribunal.

(C) ao Juiz de Direito da Comarca, se Vara Unica.
(D) aos Corregedores Auxiliares.

(E) ao Conselho da Magistratura.

N&o é um 6érgdo do Poder Judiciario do Estado de Mato
Grosso:

(A) a Corregedoria Geral da Justica.
(B) aJustica de Paz.

(C) aProcuradoria Geral de Justica.
(D) os Juizados Especiais.

(E) os Conselhos de Justica Militar Estadual.
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47.

48.

49,

50.

ConsoLIDAGAO DAS NORMAS DA CORREGEDORIA

De acordo com o disposto nas Normas da Corregedoria sobre
a interceptacéo telefonica,

(A) o processo judicial ndo precisa obedecer ao segredo de
justica.

(B) excepcionalmente, o juiz podera admitir que o pedido
seja formulado via fac-simile.

(C) o pedido ndo podera ser decidido pelo juiz plantonista,
devendo ser encaminhado ao juiz criminal competente.

(D) a decisdo do pedido dependeré de prévia manifestacéo
do Ministério Publico.

(E) deve a deciséo judicial ser proferida no prazo maximo
de 72 (setenta e duas) horas.

Na Primeira Instancia, as peti¢des iniciais serdo protocolizadas
na ordem cronoldgica de sua apresentacao, com excecdo, entre
outras,

(A) do habeas data.
(B) da acéo popular.
(C) das acdes ajuizadas pelo Ministério Publico.
(D) das acdes ajuizadas pela Defensoria Pablica.

(E) da acéo cautelar.

Ler CoMPLEMENTAR N.° 004/1990

Nos termos do que dispde, expressamente, a Lei Complemen-
tar n.° 004/90, ndo se constitui num requisito basico para o
ingresso no servigo publico:

(A) anacionalidade brasileira.

(B) o gozo dos direitos politicos.

(C) aquitacdo com as obrigacBes militares e eleitorais.
(D) boa conduta moral.

(E) boa saude fisica e mental.

O servidor que cometer ofensa fisica, em servigo, a servidor
ou a particular, salvo em legitima defesa propria ou de outrem,
ficara sujeito a pena de

(A) demissdo.
(B) suspensao.
(C) repreensdo.
(D) aposentadoria compulsoria.

(E) adverténcia por até sessenta dias.
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51.

52.

53.

CONHECIMENTOS EspECiFicos DA AREA
ADMINISTRAGAO GERAL

Para implementar sistemas de planejamento de sucesso den-
tro de organizacdes, os gerentes devem lembrar-se de varias
diferencas basicas entre o planejamento estratégico e o tatico.
Analise as afirmacdes dadas e assinale a alternativa que asso-
cia corretamente caracteristicas do planejamento Estratégico
e Tatico, respectivamente.
I. Desenvolvido principalmente pela geréncia de nivel
inferior.
I1. Os dados sdo relativamente faceis de coletar.
I11. Os planos contém quantidades substanciais de detalhes.
IV. Abrangem longos periodos de tempo.
V. Desenvolvido principalmente pela geréncia de nivel
superior.

V1. Abrangem curtos periodos de tempo.

VII. Os dados s&o relativamente dificeis de coletar.

VIII. Os planos contém relativamente poucos detalhes.
EsTRATEGICO TATICO

(A) 1=11-=-VI-=-VI V-Il-1V-VII

B) I-1-=1-1Vv V-VI-VII-VII

© H-=-m-wv-v I-VI-VII-VII

(D) IV-V-VII-VII I-1=-1-VI

(E) 1-IV-V-VlI H-1-vi-vi

O arranjo feito entre equipamentos, areas de trabalho, areas
de servico e de armazenamento, dentro de uma fabrica que
produz bens e fornece servicos, denomina-se

(A) plano de processos e fluxo.
(B) layout.

(C) logistica.

(D) just-in-time.

(E) kanban.

No campo empresarial é freqliente 0 uso de mecanismos ex-
tra-salariais de remuneracgao pecunidria, visando o aumento
da produtividade do trabalho. Tais mecanismos representam
uma parcela significativa da remuneracéo total, podendo
superar, inclusive, o salario-base. Entre os principais tipos
de remuneracéo variavel, destacam-se:

(A) comissdes, bbnus, planos de participagdo nos lucros e
planos de opcéo de compra de a¢Bes da empresa.

(B) comissdes, bdnus, planos de participa¢do nos lucros e
planos de previdéncia privada.

(C) planos de satde, bonus, planos de participacao nos lucros
e planos de opg¢do de compra de a¢fes da empresa.

(D) planos de satide, comissdes, planos de participagéo nos lu-
cros e planos de opcéao de compra de ag¢des da empresa.

(E) possibilidade de aquisicdo de acBes da empresa a pre¢o
reduzido, comissdes, planos de opc¢éo de compra de agdes
da empresa e planos de previdéncia privada.



54.

55.

56.

57.

Um sistema de informacdo que possui uma base de conheci-
mentos sobre uma area especifica, com médulos de softwares
que possibilitam inferéncias e apontam respostas para dividas
do usuario, é chamado sistema

(A) de informac@es gerenciais.
(B) de apoio gerencial.

(C) de apoio a deciséo.

(D) de processamento de vendas.
(E) especialista.

Assinale a alternativa que corresponde a uma técnica adequa-
da para planejamento e controle em que ocorram multiplas
atividades ou eventos intimamente inter-relacionados e
interdependentes, desenvolvidos em periodos de tempo
variaveis.

(A) Técnica de revisdo e avaliagdo de programas.

(B) Cronograma.

(C) Grafico de Gantt.

(D) Fluxograma.

(E) Listograma.

Os fatores ambientais vém adquirindo importancia crescente
para as organizacgdes e seus membros, com influéncias sobre
a gestdo de pessoas. Sdo fatores ambientais considerados
relevantes para a administracdo de recursos humanos:

(A) a crescente integracdo entre paises e culturas, o efeito
borboleta, a legislacdo trabalhista, o desenvolvimento
tecnoldgico e o envelhecimento populacional.

(B) a crescente integracdo entre paises e culturas, o efeito
borboleta, a legislacdo trabalhista, o desenvolvimento tec-

noldgico e o avanco do trabalho feminino nas empresas.

(C) acrescente integracéo entre paises e culturas, a legislacao
trabalhista, o desenvolvimento tecnoldgico, o envelhe-
cimento populacional e o avanco do trabalho feminino

nas empresas.

(D) a polarizacao politica mundial, o impedimento legal de
praticas discriminatorias, o desenvolvimento do tele-
trabalho, o aumento da populagéo jovem e o avango do

trabalho feminino nas empresas.

(E) a polarizagdo politica mundial, o impedimento legal de
praticas discriminatorias, o desenvolvimento do tele-
trabalho, o envelhecimento populacional e o0 avan¢o do

trabalho feminino nas empresas.

Ela compreende um conjunto de informaces relacionados aos
tipos de produtos ou servigos que a organizacdo produz, seus
possiveis clientes e seus valores; é uma declaragdo da dire-
¢do organizacional e se baseia em uma analise completa das
informagBes geradas por meio da analise ambiental. Trata-se

(A) da estratégia organizacional.
(B) da diretriz organizacional.
(C) da tatica organizacional.

(D) da misséo organizacional.
(E) do plano organizacional.
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58.

59.

ADMINISTRAGAO PUBLICA

O repensar fundamental e a reestruturacao radical dos proces-
sos administrativos que visam alcancar drésticas melhorias
em indicadores criticos e contemporaneos de desempenho,
como custos, qualidade, atendimento e velocidade, denomi-
nam-se

(A) downsizing.
(B) empowerment.
(C) reengenharia.
(D) just-in-time.

(E) controle total de qualidade.

E necessario que o Estado, em suas trés esferas, adapte-se ao
cenario contemporaneo de forma a, cada vez mais, oferecer
servicos de qualidade a parcelas crescentes da populagéo.
Dentre as medidas que podem ser tomadas para alcangar
esses objetivos, encontra-se a idéia de adotar e implementar
estratégias de Gerenciamento de Projetos.

Assinale a alternativa que define apropriadamente as carac-
teristicas de um projeto.

(A) A atividade tem comeco, meio e fim previsiveis e pro-
gramados; busca a solugdo de problema complexo e
especifico; apresenta elevada incerteza quanto aos re-
sultados; inexorabilidade do prazo para a apresentacéo
da solucéo; demanda conhecimentos multidisciplinares
e diversidade de recursos e competéncias.

(B) Aatividade tem comeco, meio e fim previsiveis e progra-
mados; busca a solugéo de problema complexo e espe-
cifico; apresenta baixa incerteza quanto aos resultados;
inexorabilidade do prazo para a apresentagéo da solugo;
demanda conhecimentos multidisciplinares e diversidade
de recursos e competéncias.

(C) Aatividade tem comego, meio e fim previsiveis e progra-
mados; busca a solugdo de problema complexo e espe-
cifico; apresenta baixa incerteza quanto aos resultados;
prazos flexiveis e ajustaveis a cada etapa do projeto;
demanda conhecimentos multidisciplinares e diversidade
de recursos e competéncias.

(D) Aatividade ocorre sob demanda e de acordo com neces-
sidades emergenciais; busca a solugéo de problema com-
plexo e especifico; apresenta elevada incerteza quanto
aos resultados; prazos flexiveis e ajustaveis a cada etapa
do projeto; demanda conhecimentos multidisciplinares
e diversidade de recursos e competéncias.

(E) A atividade ocorre sob demanda e de acordo com ne-
cessidades emergenciais; busca a solu¢do de problema
simples mas especifico; apresenta baixa incerteza quanto
aos resultados; prazos flexiveis e ajustaveis a cada etapa
do projeto; demanda conhecimentos multidisciplinares
e diversidade de recursos e competéncias.
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60.

61.

62.

Uma das primeiras tentativas de reformular a administracéo
publica ocorreu durante o Estado Novo, quando Getulio Var-
gas buscou criar uma elite burocratica, desvinculada da politi-
ca partidaria, devotada apenas aos interesses nacionais e que
introduziria critérios de eficiéncia, economia e racionalidade
na administracdo publica. Na época, a principal instituicao
responsavel pela reforma da administragéo puablica foi

(A) o Ministério da Administracdo e Reforma do Estado.
(B) o Departamento Administrativo do Servi¢o Publico.
(C) o Ministério da Administracdo e Desburocratizacao.

(D) o Departamento de Administracdo e Recrutamento de
Pessoal.

(E) o Gabinete da Presidéncia da Republica.

A adocéo de tecnologias de informacdo e comunicacdo tem
propiciado ao setor publico ganhos em eficiéncia, agilidade
no processo administrativo, aumento da satisfacdo do cidad&o,
entre outros beneficios. Os impactos dessas tecnologias na
estrutura administrativa sdo os seguintes:

(A) estruturas enxutas e com menor nimero de niveis hierar-
quicos, interligacdo dos gestores e melhor coordenacdo,
tarefas menos burocréticas e mais flexiveis, aumento no
nivel de treinamento e qualificacdo dos profissionais, cen-
tralizagdo ou descentralizacdo dos processos decisérios.

estruturas enxutas e com menor nimero de niveis hierar-
quicos, isolamento dos gestores e melhor coordenagéo,
tarefas mais estruturadas e mais flexiveis, aumento no
nivel de treinamento e qualificagdo dos profissionais, cen-
tralizacdo ou descentralizagao dos processos decisorios.

(B)

(C) estruturas alongadas e com maior nimero de departa-
mentos, isolamento dos gestores e melhor coordenacéo,
tarefas mais estruturadas e mais flexiveis, aumento no
nivel de responsabilidade e qualificacdo dos profissio-

nais, centralizacdo dos processos decisorios.

(D) estruturas alongadas e com maior nimero de departa-
mentos, isolamento dos gestores e melhor coordenagao,
tarefas menos burocraticas e mais especializadas, au-
mento no nivel de responsabilidade e qualificacdo dos

profissionais, centralizacdo dos processos decisérios.

(E) estruturas alongadas e com menor nimero de departa-
mentos, isolamento dos gestores e melhor coordenacgéo,
tarefas menos burocraticas e mais especializadas, aumen-
to no nivel de responsabilidade e qualificagdo dos pro-

fissionais, descentralizagdo dos processos decisorios.

Num mundo caracterizado pela rapida mudanga, complexidade
e surpresa, 0s gestores ndo podem medir, prever ou controlar,
segundo as maneiras tradicionais, as varidveis organizacionais
e ambientais. Nesse sentido, o paradigma p6s-burocratico tem
sido incorporado pelos gestores e pelas estratégias organiza-
cionais. E caracteristica desse paradigma:

(A) selegdo baseada no treinamento especifico.

(B) promocao com base no mérito e antiguidade.

(C) especializagdo com base no treinamento na organizagao.
(D) adocdo de regras pragmaticas e temporarias.

(E) tratamento impessoal e universalista do cidadéo.
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63.

64.

A partir da composicdo de variaveis como o nivel de fle-
xibilidade ou de controle e foco interno ou foco externo
da organizagdo, pode-se identificar quatro tipos de cultura
organizacional e suas caracteristicas:

CARACTERISTICAS:

a. Flexivel e orientada exter-
namente

b. Foco no controle e orien-
tada externamente

¢. Foco no controle e na
estabilidade e orientada
internamente

d. Flexivel e orientada inter-
namente

Tipos DE CULTURA:
. Cultura de grupo

Il.  Cultura hierarquica

1. Cultura racional

IV. Adocracia

Assinale a alternativa que associa corretamente cada tipo de
cultura as suas respectivas caracteristicas.

(A) I-a Il=b; Ill-d; IV-c.
B) I-d;ll-c; Nl -b; IV-a
(C) I=b;ll—=a; Il -c; IV-d.
(D) I—c; Il—a; Nl -b; IV-d.

(E) I—c;l=d; Nl -a;1V-h.

A escolha adequada da estrutura organizacional é um im-
portante fator de sucesso de qualquer organizacdo, seja ela
publica ou privada. Apesar das particularidades inerentes as
organizag0es publicas, a adocédo de estruturas mais modernas
e flexiveis é uma tendéncia irreversivel e o gestor deve estar
preparado para escolher entre estruturas como a funcional,
divisional, matricial e em rede.

Assinale a alternativa que relaciona corretamente cada estru-
tura ao seu respectivo foco estratégico.

(A) Funcional: eficiéncia operacional; divisional: diversifi-
cacdo; matricial: inovacéo; rede: flexibilidade e adapta-
bilidade.

(B) Funcional: inovacdo; divisional: diversificacdo; ma-

tricial: flexibilidade e adaptabilidade; rede: eficiéncia

operacional.

(C) Funcional: inovacdo; divisional: flexibilidade e adap-

tabilidade; matricial: diversificacdo; rede: eficiéncia

operacional.

(D) Funcional: inovacéo; divisional: eficiéncia operacional;

matricial: diversificacdo; rede: flexibilidade e adaptabi-

lidade.

(E) Funcional: eficiéncia operacional; divisional: diversi-

ficaclo; matricial: flexibilidade e adaptabilidade; rede:

inovagéo.



65.

66.

67.

A gestdo estratégica é o processo de assegurar que uma
organizacdo possua e se beneficie do uso de uma estratégia
organizacional adequada. Nessa defini¢do, uma estratégia
adequada é aquela que melhor atende as necessidades de uma
organizacdo em um determinado momento. A literatura sobre
0 gerenciamento estratégico aponta que 0 processo é composto
de cinco etapas seqtienciais e continuas. Sdo elas:

(A) controle estratégico, formulacdo de estratégias, imple-
mentacao de estratégias, analise ambiental e estabeleci-
mento de uma direcdo organizacional.

(B) controle estratégico, analise ambiental, formulagdo de

estratégias, implementagdo de estratégias e estabeleci-

mento de uma dire¢do organizacional.

(C) formulagdo de estratégias, controle estratégico, imple-
mentacdo de estrategias, estabelecimento de uma dire¢do
organizacional e analise ambiental.

(D) anélise ambiental, implementacéo de estratégias, controle

estratégico, estabelecimento de uma dire¢do organizacio-

nal e formulacéo de estratégias.

(E) andlise ambiental, estabelecimento de uma direcéo or-

ganizacional, formulacdo de estratégias, implementacao

de estratégias e controle estratégico.

ADMINISTRAGAO FINANCEIRA E ORCAMENTARIA

O orcamento é o instrumento administrativo norteador dos
gastos publicos e segue preceitos constitucionais. Dentre 0s
principios or¢camentarios, devem ser destacados os seguintes:

(A) daunidade, da universalidade, da anualidade, da exclu-
sividade e do estorno.

(B) da unidade, da parcialidade, da anualidade, da exclusi-
vidade e do estorno.

(C) da pluralidade, da parcialidade, da periodicidade, da
imparcialidade e da vedag&o do estorno.

(D) da pluralidade, da universalidade, da periodicidade, da
imparcialidade e da vedacdo do estorno.

(E) da unidade, da universalidade, da anualidade, da exclu-
sividade e da vedacg&o do estorno.

Assinale a alternativa que corresponde ao instrumento legal
que estabelece as diretrizes, objetivos e metas da adminis-
tracdo publica para as despesas relativas aos programas de
duracdo continuada e para as despesas de capital, nos termos
do parégrafo 1.°, do artigo 165, da Constitui¢do Federal.

(A) Lei de Orcamento Anual.

(B) Lei Orcamentéria Anual.

(C) Lei de Responsabilidade Fiscal.
(D) Plano Plurianual.

(E) Plano Orcamentério Anual.
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68. No campo das finangas publicas, a receita publica é constituida
pelo ingresso definitivo de recursos ou bens no patriménio pabli-
co. Quanto a sua origem, as receitas pUblicas sao divididas em

(A) origindrias,
(B) originarias,

correntes e de capital.
derivadas e transferidas.

(C) derivadas, correntes e de capital.

(D) originarias,

derivadas e ordinarias.

(E) transferidas, derivadas e extraordinarias.

69.

Assinale a alternativa que contempla o instrumento legal

gue tem por objetivo criar condi¢Bes para a implantagdo de
uma nova cultura gerencial na gestao dos recursos publicos
e incentiva o exercicio pleno da cidadania, especialmente no
gue é pertinente & participacdo do contribuinte no processo
de acompanhamento da aplicacéo dos recursos publicos e de
avaliacao dos seus resultados.

(A) Orcamento Participativo.

(B) Lei de Gestdo Orgamentaria.
(C) Lei de Responsabilidade Fiscal.
(D) Lei de Inclusdo Social.

(E) Lei de Transparéncia Tributaria.

70.

A Lei de Responsabilidade Fiscal, em seu capitulo VIl — da Di-

vida e do Endividamento —no artigo 29, estabelece as defini¢des
pertinentes ao capitulo.

Assinale a alternativa que estabelece a associacdo correta entre
os titulos e as respectivas defini¢des.

TiTuLos DEFINICOES
g DIVIda. publica a. Emissao de titulos para pagamento do prin-
consolidada ou . . g L.
cipal acrescido da atualizagdo monetaria.
fundada
b. Montante total, apurado sem duplicidade,
das obrigagdes financeiras do ente da Fede-
Il. Divida publica | raco, assumidas em virtude de leis, contra-
mobiliaria tos, convénios ou tratados e da realizacdo

de operagdes de crédito, para amortizagao
em prazo superior a doze meses.

. Operacéao de
crédito

c. Divida publica representada por titulos
emitidos pela Unido, inclusive os do Banco
Central do Brasil, Estados e Municipios.

IV. Concessdo de
garantia

d. Abertura de crédito, emissdo e aceite de
titulo, aquisicédo financiada de bens, rece-
bimento antecipado de valores provenien-
tes da venda a termo de bens e servicos,
arrendamento mercantil e outras operacoes
assemelhadas, inclusive com o uso de de-
rivativos financeiros.

V. Refinanciamen-
to da divida mo-
biliaria

e. Compromisso de adimpléncia de obrigagdo
financeira ou contratual assumida por ente
da Federagdo ou entidade a ele vinculada.

A) I=b;ll-c;lll-d; IV-e;V-a
B) I-b;ll-c;ll-¢;IV-3,V-d
©) I-a;ll-d;l=b;IV-c;V-e¢e
D) I-c;lU=-a;lll-b;IV-e;V-d
E) I-c;H=d; -3 IV-b;V-e
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A gestdo publica contemporanea opera hum contexto institucional complexo e marcado por mudancas cada vez mais rapidas e pro-
fundas. Recentemente, a OCDE - Organizacdo para Cooperacdo Econdmica e Desenvolvimento — apontou uma série de fatores que
condicionariam os processos de gestdo publica. Entre eles, estao:

a crescente escassez de recursos no setor publico, que implica no estabelecimento criterioso de prioridades que amparem as es-
colhas feitas. O planejamento transformou-se numa atividade crucial para qualquer governo contemporaneo;

a percepcdo de que o estilo de governo esta se tornando mais complexo; essa visdo esta sendo reforgada pela interconectividade
crescente dos debates sobre politicas e pela multiplicidade dos atores envolvidos nos processos de formulacéo de politicas;

a globalizacdo que exige coeréncia e consisténcia das decisdes dos gestores publicos: critérios de avaliagdo da boa governanca
disseminam-se com rapidez;

a orientacédo de curto prazo dos processos decisorios, dada a curta duracao dos ciclos eleitorais (4 a 5 anos). Os politicos focalizam
os interesses de curto prazo, quando a analise e 0s compromissos devem ser de longo prazo;

a escassez de mecanismos transparentes de informacao e de avaliagdo aplicaveis aos processos de formulacéo de politicas, apesar
do progresso alcangado na ampliagdo do acesso a informagao;

os problemas de implementag&o de politicas publicas num contexto de fragmentac&o institucional, resultantes dos efeitos colaterais
da descentralizacéo e da transferéncia.

A partir dessas colocages elabore um texto, com no maximo 30 linhas, apontando como os fatores acima tém afetado a gestéo publica
brasileira e de que forma esses problemas poderiam ser minimizados com o uso de préaticas gerenciais modernas.
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